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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 

7.- Interpelación N.º 242, relativa a actuaciones y criterios para conseguir crear un marco que permita a las 
empresas minimizar el impacto de los inasumibles costes energéticos, en aras de conseguir su necesaria 
competitividad, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/4100-0242] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señora consejera.  
 
Pasamos al punto número 7. 
 
EL SR. MARAÑÓN GARCÍA: Interpelación número 242 relativa a actuaciones y criterios para conseguir crear un 

marco que permita a las empresas minimizar el impacto de los inasumibles costes energéticos en aras de conseguir su 
necesaria competitividad, presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Realiza la exposición por el Grupo Popular, el Sr. Media.  
 
EL SR. MEDIA SÁINZ: Señor presidente, señoras y señores diputados. 
 
Acabamos de volver de vacaciones y lo que se había pronosticado está sucediendo, los altos costes energéticos, 

tanto de la energía eléctrica como del gas, están paralizando los centros productivos de los grandes consumidores, con 
ERTE que afectan a la totalidad de sus plantillas y arrastrando a toda la industria auxiliar, que está bajo el mismo paraguas.  

 
Las medidas contenedoras diseñadas por el Gobierno no han surtido efecto y el futuro próximo se encuentra muy 

complicado. La situación es de emergencia así lo ponen de manifiesto la alarmante sucesión de cierres y ERTE en la industria 
de Cantabria y los datos del Instituto Nacional de Estadística, que apuntan a una caída muy importante en la producción 
industrial regional. 

 
Con esta situación urgen medidas de contingencia centradas en la rebaja de la factura energética de las empresas 

electrointensivas, pero lamentablemente vamos tarde, con la recesión ya encima la demanda ralentizándose por las bajadas 
de precios de materias primas como el acero, la inflación galopante, la subida de tipos que dificultará la financiación de las 
empresas, cuesta creer que podremos revertir esta coyuntura en el corto plazo. 

 
Este gravísimo panorama nos presentaba ayer domingo, en un artículo de opinión, el decano el presidente del Colegio 

y la Asociación de Ingenieros Industriales de Cantabria, D. Martín Vega Olivarri, ayer mismo, en un periódico de tirada 
regional. Señorías y todos sabemos que lo que recoge este artículo es la realidad que viven cada día los mayores grupos 
industriales de Cantabria, estamos viendo cómo fábricas emblemáticas de Cantabria tienen que tomar la drástica medida de 
parar la producción debido a que el Gobierno de España no es capaz de articular una solución a los elevados costes 
energéticos. 

 
Estamos hablando de firmas de referencia en el sector industrial cántabro: Ferroatlántica, Global Steel, Reinosa 

Forgins & Castings y en estos últimos días el tren de laminado de Sidenor. La paralización de estas fábricas causa un 
perjuicio inmediato a la creación de riqueza en nuestra región y amenaza el mantenimiento del empleo. 

 
Se trata de un sector, el intensivo en electricidad, que ha sido maltratado por el PSOE de Pedro Sánchez y Teresa 

Ribera desde hace tres años, cuando se les privó caprichosamente de las ayudas del servicio de interrumpibilidad sin 
establecer a cambio un sistema que les permitiera competir con los costes de la electricidad en Francia o en Alemania. No 
es solo pues el problema de Rusia, sino que este problema ruso se sobreañade a un grave problema en que PSOE y 
Podemos ante la pasividad y complacencia del Partido Regionalista, han creado en nuestra industria regional y en otras 
zonas similares del norte industrial español. 

 
A nuestro juicio sigue existiendo falta de reacción en el Gobierno central y en el Gobierno de Cantabria y por desgracia 

esta es una realidad que también sienten los representantes y trabajadores de esas grandes empresas afectadas y que 
trasladan todos los días a través de sus representantes en la asociación de grandes consumidores industriales.  

 
No se puede tomar como normal, el que fábricas tan grandes e importantes se queden paradas. Es preciso actuar de 

inmediato sobre los precios energéticos que suponen para estas compañías en ocasiones hasta un 60 por ciento de los 
costes de producción. 

 
Tiene que volver el servicio de interrumpibilidad ahora más que nunca y como estuvo articulado, no como se pretende 

hacer precisamente porque es imprescindible ante las dificultades de la transición a una Europa sin la energía rusa. Señorías, 
ese sistema funcionaba, ese sistema potenciaba también el ahorro y ese sistema se eliminó en el año 2020 por parte de la 
sectaria ministra Ribera y de su jefe, el presidente Pedro Sánchez. 
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¿Nadie en el Gobierno de España vio cuál era la situación de esas empresas y las consecuencias futuras, que, por 

desgracia, hoy son una realidad? ¿Nadie de sus socios se dio cuenta de que esta decisión era un gravísimo error que iba a 
traer unas secuelas nefastas? Me estoy refiriendo en el caso de Cantabria al Sr. Revilla y al Partido Regionalista, ¿dónde 
estaban cuando se tomó esta decisión? 

 
Las grandes factorías, especialmente las que hacen un uso intensivo de la electricidad posteriormente, han reclamado 

con insistencia la recuperación de este mecanismo, ya que le reportó unos ingresos de unos 500 millones de euros anuales 
entre 2013 y 2020. ¿Y qué ha hecho durante estos años el PSOE y su socio el PRC para defender a esas empresas que 
son clave en nuestro sistema productivo? Nada de nada, han mirado para otro lado y han estado esperando, como siempre, 
a que minar la tormenta. 

 
Señorías, la industria electrointensiva española, y más concretamente la cántabra, era como ese enfermo crónico que 

tomaba una medicina que le va bien y que le permite hacer una vida más o menos normal y de repente desde la 
Administración alguien decidió quitarle esa medicina. 
 

La ministra, Teresa Ribera es la responsable directa de haber quitado a la industria electrointensiva la medicina que 
le permitía funcionar con una cierta normalidad. Y por ese motivo ha entrado en la UVI. 

 
Los ERTE que por desgracia son el pan de cada día de nuestras empresas, son consecuencia de aquellas decisiones 

que se adoptaron por la ministra y que respaldó el presidente Sánchez.  
 
Pero no se nos debe olvidar a todos que quien gobierna con Sánchez, en España y en Cantabria, nunca debió callar 

ante este sinsentido. Las decisiones en materia energética que se han ido tomando desde que el PSOE regresó a La Moncloa 
son las responsables de la situación actual. Putin, no ha hecho más que agravar aún más una situación que ya era crítica y 
que el Partido Popular viene denunciando desde 2019, pero para nada es el único responsable. 

 
Señoras y señores diputados, pero esto no se arregla ahora solo con recuperar en mucho peores condiciones aquello 

que se les privó a las empresas en el año 2020, como pretende el Real Decreto-Ley 17/2022, de 20 de septiembre, por el 
que se adoptan medidas urgentes en el ámbito de la energía. Se tienen que incrementar muchísimo más las ayudas para 
compensar los costes de emisiones indirectas de CO2, para el periodo 2021-2030.  

 
España presentó en Bruselas, en marzo, un plan de 2.900 millones de euros, que es totalmente insuficiente como 

estamos viendo. En cambio, Alemania presentó un plan para pagar compensaciones por 27.500 millones de euros durante 
una década. Eso sí es apostar por la industria de un país. Ellos establecen unas ayudas 10 veces superiores a las nuestras; 
eso es lo que reclaman las empresas intensivas en energía. Y eso es lo que Miguel Ángel Revilla tendría que estar 
defendiendo en los despachos de Moncloa y en los ministerios, en lugar de acabar siempre en un plató de televisión donde 
no va a lograr nada para nuestras fábricas ni para sus trabajadores.  

 
Es lamentable que Revilla pierda su tiempo hablando como en estas últimas semanas de la Reina de Inglaterra. Y no 

dedique ni un solo segundo hacerlo de Ferroatlántica, Global Steel, Reinosa Forgings & Casting, Sidenor, que son algunas 
de las reinas del tejido productivo de Cantabria.  

 
A juicio del PP, es absolutamente lamentable y denota lo poco que a algunos les importa el futuro de Cantabria y de 

sus gentes.  
 
La extrema gravedad de la situación de las industrias electrointensivas de Cantabria es un tema que parece que el 

Regionalismo en su conjunto y muy especialmente, al presidente Revilla, le da calambre trabajarlo. 
 
Es necesario un nivel de ayudas de al menos 12.000 millones y un colchón de 10 años, porque estamos dentro de 

una transición muy compleja y no podemos perder fábricas de referencia.  
 
Bastante chapuza del PSOE y del PRC ha sido ya el cierre de SNIACE, precisamente precipitado en 2020 por el 

talibanismo de Pedro Sánchez y Teresa Ribera en materia energética, al reducir la remuneración de la cogeneración 
industrial dentro de esa atropellada política contra el cambio climático.  

 
SNIACE es el recordatorio de que cuando los gobiernos lo hacen mal se pierde el tejido industrial histórico para 

siempre. Y se crea un agujero económico tremendo en una comarca y en una región. No nos valen los buenos deseos o 
expectativas del señor consejero, ni sus aparentes preocupaciones. Estar preocupado por la industria va en el juramento del 
cargo de consejero de Industria. Estaría bueno que no se preocupase. 

 
Pero lo que exigimos desde esta tribuna es presión política al Partido Socialista para respaldar la supervivencia y 

rentabilidad de la industria electrointensiva de Cantabria. Y eso, el PRC, o no lo sabe o no lo quiere hacer. Porque traga con 
todo y lo justifica todo, manteniendo una coalición sin resultados para Cantabria y con resultados solo para los partidos en 
el poder.  
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Tampoco valen las promesas etéreas de futuro. Porque las fábricas están paradas ahora mismo y no hay que hablar 
de lo que ocurrirá dentro de 5 años, si desconocemos lo que va a ocurrir mañana. 

 
Hay que aplicar medidas ahora que den resultado ya mismo, a corto plazo. Y que sean sostenidas en el tiempo hasta 

que en Europa y en España terminemos la transición energética y la descarbonización de la industria. 
 
Se va a acabar la segunda legislatura de esta coalición de Socialistas y Regionalistas en Cantabria. Y a nuestra 

industria no le está sentando nada bien.  
 
Si a eso añadimos que tenemos nombrada por Pedro Sánchez una ministra radicalmente sectaria, al frente de la 

transición energética en España; a nadie le puede sorprender que la situación de nuestra energía sea la que ayer describía 
en ese artículo, el Decano del Colegio de Ingenieros Industriales.  

 
Les voy a dar un dato que nos debe hacer reflexionar. Red Eléctrica pública las cifras que miden el consumo eléctrico 

de las grandes empresas de cada sector como termómetro del estado de salud de la actividad industrial española. Este 
medidor refleja una caída del consumo eléctrico de la industria metalúrgica y siderúrgica en el mes de agosto, de casi un 40 
por ciento. Lo que supone un hundimiento récord, incluso superior al 25 por ciento del retroceso que se vivió en abril de 
2020, cuando se decretó un confinamiento durísimo para hacer frente a la pandemia del COVID.  

 
Es decir, en abril del 2020, con el cierre casi total de nuestra economía, el consumo eléctrico de estas empresas cayó 

un 25 por ciento. En el pasado mes de agosto ha caído un 40.  
 
Cuando las grandes decisiones en política industrial son equivocadas, los resultados son gravísimos. En Cantabria 

lo podemos observar con claridad.  
 
Por lo tanto, señor consejero, le pedimos que nos cuenten qué es lo que se ha hecho hasta ahora y qué piensa usted 

hacer ¿Cómo piensa presionar al Gobierno de España para que nuestras empresas puedan llegar a tener una solución a un 
problema que les preocupa muchísimo?  

 
Muchísimas gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, señor Media. 
 
Contesta por el Gobierno, el consejero de Industria, Turismo, Innovación, Transporte y Comercio. Señor López 

Marcano.  
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias, presidente. Señorías. 
 
A mí, me salen cuatro; cuatro legislaturas de Gobierno PSOE y PRC. Será porque yo tengo más memoria histórica, 

o más años. Pero recuerdo que en el ínterin entre las dos primeras y las dos que concluyen el próximo año, hubo un Gobierno 
de un presidente de su Partido, a cuyo equipo pertenecía usted. Al que le salían sarpullidos cuando escuchaba en nombre 
de Torrelavega. Y cuando escuchaba SNIACE, iba directamente a la UVI, después –eso sí- de faltar al respeto a los 
trabajadores de SNIACE. Esto es histórico. 

 
Y yo pertenezco al primer Gobierno, al primero Gobierno que en el caso de SNIACE compra aproximadamente 16 o 

17.000 metros cuadrados de la antigua Papelera para estar ahí y participar en el desarrollo industrial de esa zona; no de la 
empresa, pero sí en el desarrollo industrial de esa zona. Que está dicho, y eso lo ha hecho este Gobierno. 

 
Mire usted, tengo que confesarle que a pesar de conocer al señor Vega, a Martín Vega, no he leído esa especie de 

texto apocalíptico. Yo vivo a diario, vivo al día, vengo de aquella cultura clásica del carpe diem. Y me digo siempre: Nadie 
diga mal del día hasta que haya esté pasado y la noche venida. A diario. Bueno, también lo dijo Amos de Escalante, lo dijo 
muy bien, en una vieja taberna de Torrelavega, allí se leía: Nadie diga mal del día, antes que la noche llegue. He visto 
mañanas tristes tener las tardes alegres. Y a diario. 

 
No le voy a mencionarlos los buenos datos del ICANE de esta mañana, que también valen. No le voy a mencionar 

los buenos datos del producto industrial, de las ventas de la industria de la semana pasada, que también valen. Que no todo 
es apocalíptico.  

 
Le voy a comentar lo inmediato, lo inmediato. Porque nosotros venimos de una cultura muy sencilla, pero muy sincera. 

Aplaudimos los aciertos, siempre, en público y en privado, y censuramos los errores, lo que consideramos que son nuestros 
errores. Y las buenas decisiones de cualquier ministra, yo las aplaudo cuando está ella adelante y cuando no está. Y si es 
la ministra de Industria, las aplaudo. Y si es la ministra de Energía y de Transición, las aplaudo. Y es que las hay muy buenas, 
las hay muy buenas. 
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Pues la cogeneración eficiente, la reducción del IVA. Todos esos pocos, que no son tan pocos, van construyendo un 

mucho. Y yo los aplaudo.  
 
Pero al caso, al acaso que se me va mucho tiempo. Hay, lunes 26, decisión de la ministra de Industria y de Turismo 

también, por cierto, como es sabido. Concesión de ayudas a las empresas altamente intensivas, por los gastos derivados 
de las inversiones indirectas del CO2. Pues ¡hombre!, nos han tocado… nos han correspondido -es más serio- lo otro parece 
un tanto frívolo, nos han correspondido: 11 millones de euros.  

 
¿Para qué empresas? Para las empresas electrointensivas, para 11 empresas altamente intensivas. Y ahí 

casualmente están todas esas: Bondalti, Solvay, Forgings & Casting, Global Steel Wire, Ferroglobe, incluso Nissan, Sidenor. 
Once. Once empresas, más de 11 millones. Yo quiero muchos días como este. Y si tienen que venir, que vengan algunos, 
como el texto apocalíptico, cuyos fragmentos su señoría nos, nos han leído; el 4,56. 

 
Así que yo me imagino, me imagino que el día de hoy estará muy contento mi amigo Francisco Blanco, Paco Blanco, 

que es el consejero de Industria de Galicia, en donde la energía cuesta lo mismo que en Cantabria o ¿es más barata en 
Galicia? Estará muy contento la consejera de Industria del País Vasco, que no es de mi partido. Y estará muy contento el 
consejero de Industria de Murcia, con el que coincidan sectoriales. Y el consejero de Industria de Castilla y León, a cuyas 
empresas la energía les cuesta lo mismo. ¿Eso es así o no es así? Es, es así, es así. Y eso hay que tenerlo muy en 
consideración.  

 
En el mes de julio, el 20 de julio del 22, la Comisión Europea publicó un comunicado fundamental, fundamental: 

ahorrar gas para un invierno seguro, ahorrar gas para un invierno seguro. 
 
Y ese comunicado provocó una reacción del Gobierno, del Gobierno de España, que se reflejó en el Real Decreto 

Ley 14 de 2022, del 2 de agosto, que versaba sobre el ahorro energético, sobre la reducción del consumo por debajo del 
siete por 100 del gas en el transporte, en la industria, incluso en la Administración. Algunas administraciones reaccionamos 
rapidísimamente, todas quiero creer, al día siguiente o a los pocos días. 

 
Y de resultas de ese ahorro gasístico por debajo del siete por 100, el Reino de España adquirió el compromiso. 

porque era mandatario, además, adquirió el compromiso de redactar un plan de contingencia. Y ese plan de contingencia 
contó, todo porque así lo ha dicho la ministra, con la cooperación de todos los consejeros de las 17 comunidades del Reino 
de España, más las ciudades autónomas; todos sin excepción, todos sin excepción. 

 
Que, a lo largo de este verano, que usted llama de vacaciones y tiene mucho derecho, hemos participado en 

conferencias sectoriales sin cuento, en comisiones sectoriales, sin cuento como corresponde porque es nuestra obligación. 
Pero participábamos todos, casi todos decíamos lo mismo. Pueden ver las actas de las sesiones, casi todos decíamos lo 
mismo. 

 
Y yo siempre muy en particular me jactado de que los cuatro consejeros de las cuatro comunidades autónomas del 

norte, la España verde, que pertenecemos a cuatro partidos distintos, siempre hemos opinado lo misma. Y eso me parece 
grandioso y me parece alentador. 

 
Y en esas conferencias sectoriales aportábamos nuestro plan de contingencia, las observaciones al plan de 

contingencia. Y, nosotros, desde Cantabria, redactamos un plan de contingencia. Plan de contingencia que dimos a conocer 
a la Alianza por la Industria, a todos, dándoles tiempo para que nos hicieran las observaciones para trasladarlas al ministerio. 

 
Algunos respondieron otros, no, no voy a mencionar quién respondió, quién no respondió; pero sí respondió por 

ejemplo la CEOE, etcétera, etcétera.  
 
Y en ese plan de contingencia hacíamos una estructura que voy a mencionar, sin profundidades, porque no voy a 

tener, lo intentaré, tiempo para hablar de fiscalidad, de eficiencia energética, de sostenibilidad de autoconsumo etcétera, 
etcétera, claro quiero, quiero hacerlo. 

 
Y nuestras aportaciones al plan de contingencia eran dos bloques: eficiencia energética e impulso a las renovables, 

a esas renovables en las que todos creemos, pero que de vez en cuando a algunos les provocan grima. Eficiencia energética, 
ahorro energético e impulso a las renovables.  

 
En cinco líneas estratégicas y en 28 acciones, ese era el documento de observaciones de toda Cantabria, por lo 

menos, de la Cantabria, representada en la Alianza por la Industria, que es mucha Cantabria ustedes, nosotros, nosotros 
ellos, el tejido social, el tejido económico, el tejido académico, etcétera, etcétera; ese era nuestro documento, con las 
observaciones. Y todos creímos en ellas. 

 
Prácticamente lo mismo que habíamos hecho en el año 21, el 22 de octubre del año 21, cuando esta reunión de la 

Alianza por la Industria debatimos las medidas a seguir en las industrias altamente intensivas, electrointensivas, calor 
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intensivas, las industrias de la AEG, Asociación Española de las empresas, de las grandes empresas altamente 
consumidoras de energía. 

 
Y lo mismo que hicimos unos meses después cuando volvimos a reunir, el 11 de marzo, ya del 22, la Alianza por la 

Industria para marcar la línea a seguir. Y lo mismo hizo este consejero cuando compareció el 28 de marzo del 22, trazando 
la hoja de ruta. 

 
Si seré ingenuo, que me pareció entender que aquella hoja de ruta era compartida por, por todas sus señorías, sería, 

sin duda, más producto de mi ingenuidad inexperta que la realidad. 
 
Luego sigo. Gracias presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias consejero. 
 
Señor diputado.  
 
EL SR. MEDIA SÁINZ: Pues me alegra, Sr. Marcano que hoy día, que hoy sea, que hoy sea un día muy, muy bueno 

para la industria de Cantabria, para la industria electrointensiva, supongo que los trabajadores de Ferroatlántica hoy estarán 
brindando; supongo que los trabajadores de Forgins que igual se incorporaban hoy a trabajar, no se sabe si a todos los 
turnos, no a todos los turnos, depende, estarán hoy descorchando champán; no sé yo si los trabajadores de Sidenor, pues 
también hoy están bañándose en una bañera de cava, no lo sé, supongo que sí si le han escuchado a usted, no, creo que 
les quede ninguna preocupación sobre el futuro, ni de sus empresas ni de sus empleos. 

 
Pero bueno, yo permítame que, ya que me leí ayer al decano del Colegio de Ingenieros Industriales, pues tenga unas 

ciertas dudas, porque hombre indocumentado, indocumentado seguramente no está.  
 
Porque claro, esto no es una cuestión que se le ocurra al Partido Popular, yo tengo aquí declaraciones suyas y del 

presidente Revilla que le podría sacar para hasta aburrir de las cosas que se podían hacer por la industria de Cantabria y 
que al final no se acaban haciendo. Vamos a hacer…, cada vez que cada vez que hay una reunión una foto preciosa, de la 
lanza de la industria, de la Alianza por la Industria, las declaraciones son maravillosas.  

 
Salimos de allí con el problema energético, de Cantabria resuelto; pero claro, volvemos a nuestras casas, volvemos 

a nuestras actividades diarias y las empresas reinosanas, sufren; las empresas de la comarca del Besaya, sufren; las 
empresas de la comarca de la Bahía, sufren y con ellas sufren sus trabajadores.  

 
Y porque igual es lo que nos preocupa en su caso, a diferencia de lo que le puede pasar al consejero de Galicia con 

el cual usted se reúne muchísimas veces, cosa que me parece excelente; es que, a diferencia del consejero de Galicia, 
usted tiene un pacto de Gobierno con el Partido Socialista, con esa ministra que retiró todas estas ayudas que se estaban 
dando, ustedes tienen un pacto de Gobierno y claro, cuando llega la hora de aprobar los presupuestos y todas esas ayudas 
no vienen en el presupuesto. ¿Qué pensaría un trabajador de esas empresas que hacen sus diputados en Madrid? Pues 
lógicamente dirían, si no viene lo que mi consejero y mi Gobierno quiere votar en contra. 

 
Ah que no, pues que no, que sus diputados en Madrid votan fervientemente los presupuestos del Sr. Sánchez, a 

pesar de que no traigan esas ayudas que usted y yo sabemos que son imprescindibles para el futuro de nuestra comunidad 
autónoma.  

 
Anularon el servicio de interrumpibilidad, lo vamos a sustituir rápidamente por otro como no estaba lloviendo nada, 

no estaba cayendo nada, año 2020, pues ha llovido. Ahora le sustituyen por otro, otro que va a meter en competencia mucho 
más compleja para esas grandes empresas, pasa de 5 megavatios a 1 megavatio de consumo, donde van a tener que 
repartir menos dinero entre muchas más; un negocio redondo para las grandes empresas electrointensivas. 

 
Claro, las otras también están sufriendo, por supuesto, pero depende Cantabria y todo el norte de España de esas 

grandes empresas que estamos poniendo en riesgo por decisiones, vamos a poner atropelladas cuando menos. Aquí 
teníamos que acabar con todo, cuando llegó Teresa Ribera no podía quedar nada de nada, que no fuera ecologista, nada 
de nada y las consecuencias las vamos padeciendo después. ¿Putin tiene culpa? muchísima, muchísima culpa, ¿Putin tiene 
toda la culpa? No, la guerra ha venido mucho después de la alianza sobre la industria, ha venido siendo mucho después de 
las denuncias que han ido haciendo los principales partidos, incluso su Gobierno porque le puedo sacar por aquí denuncias 
de las que usted y el presidente Revilla, tengo unas declaraciones a la Cadena Ser que seguro que sí se las hago yo ahora 
y se la repito y no digo quién las ha dicho Revilla vislumbra una catástrofe sin precedentes, Revilla no el Partido Popular, me 
dice está loco este hombre, este hombre ha perdido el norte.  

 
Pues esto lo dice su presidente y no estamos hablando de la época de las inundaciones glaciares, no, no, no, 22 de 

marzo del 22, Sr. Revilla no yo, no el portavoz del Partido Popular, el presidente del Gobierno de Cantabria de su partido, el 
máximo responsable de todas las políticas que hace el Gobierno. 
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Y me dice hemos trabajado muchísimo, muchísimo, muchísimo, les hemos mandado la propuesta del plan de 

contingencia energético de Cantabria. La verdad que no quería yo sacar el tema, pero ya que le ha sacado usted, pues le 
voy a eso ¿Le ha leído usted el plan de contingencia que ha mandado, usted las alegaciones que usted ha presentado? Sí, 
sí lo he leído, pero le tengo aquí hombre, yo me lo leo todo antes de venir ya sabe usted que me lo leo todo, que no pierdo 
patada, no dejo un papel sin leer. Este documento de muy poquitas hojas y bastante esquemático, por cierto, tiene 2 pilares: 
pilar 1, grandes medidas para que las industrias electrointensivas se salven, pilar 1, impulso al ahorro energético, línea 1, 
impulso al ahorro y eficiencia energética en las administraciones públicas de Cantabria. Línea 2, impulso al ahorro y eficiencia 
energética de la industria otros sectores económicos; y línea 3, incremento de la concienciación social en Cantabria sobre 
el ahorro energético.  Punto, soluciones de calado. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando Sr. Media. 
 
EL SR. MEDIA SÁINZ:  Voy terminando señor presidente.  
 
Pilar 2 impulso al ahorro energético, impulso a las energías renovables línea estratégica 1, línea estratégica 2, 

estímulo al desarrollo tecnológico y talento del ámbito energético de Cantabria. 
 
Si este documento se le lleva usted a los comités de empresa de esas empresas que están sufriendo y sufren y sufren 

y sufren, les da un infarto porque si estamos en estas manos para resolver los problemas… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que finalizar Sr. Media. 
 
EL SR. MEDIA SÁINZ: Termino, señor presidente. 
 
Estamos en unas manos que esos problemas cada vez van a ser peores. Y recuerde lo que le digo, vienen los 

Presupuestos Generales del Estado, la industria electrointensiva de España necesita 12.000 millones de euros adicionales. 
Espero que sus diputados y senadores sepan con quien tienen que votar, con la Sra. Rivera o con los intereses de los 
trabajadores y las empresas de Cantabria.  

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias señor diputado  
 
Consejero.  
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias, presidente. 
 
Observaciones al plan de contingencia, esquemático, esquemático que pusimos a disposición del Partido Popular, sí, 

para que lo enriquecieran, para que hicieran sus aportaciones ¿respuesta? La callada, no hicieron nada, no hicieron nada.  
 
Observaciones al plan de contingencia del Gobierno, matizaciones que llevamos a la Mesa del diálogo social, voto de 

Comisiones Obreras favorable, voto de UGT, favorable, voto de empresarios dueños de industrias importantes que estaban 
allí, favorable, favorable. Hasta tal punto, hasta tal punto que en las intervenciones de las conferencias sectoriales las mías 
han sido siempre idénticas, siempre, siempre idénticas: aceleración, simplificación de procedimientos y apoyo decidido a las 
intensivas, electrointensivas, calorintensivas; siempre y está escrito. 

 
¿12.000 millones? Estaré de acuerdo, pero no me saque de quicio los argumentos. Luego resulta que son 11.500, 

también estoy de acuerdo, también estoy de acuerdo. Pero la postura decidida, decidida, porque hemos ido a ver a dos 
ministras, una he ido yo al presidente, otra he ido acompañando a José Luis Gochicoa porque el resto de los miembros del 
Consejo de Gobierno han ido a ver ministras, el propio presidente ha participado en la Conferencia de presidentes y ha sido 
enérgico en sus reivindicaciones. 

 
Y la excepción ibérica tiene una parte de su origen en las reivindicaciones de la alianza de la industria sí, realizadas 

por el Sr. Revilla, con mucha energía por cierto en la Conferencia de presidentes. No me hable usted de champán, que yo 
no he mencionado eso. Ya sé que es una hipérbole, ya sé que es una exageración.  

 
Yo hablo de cada día una buena noticia, se un latinajo, pero no me voy a arriesgar, ningún día sin una buena noticia, 

eso es lo que quiero para todos los días, para todos los días y un sumando y un sumando. Y la buena noticia del viernes 
pasado, viernes día 23 fue que 2.500 peticionarios de las industrias artesanas, del transporte y de la exportación ya habían 
presentado su solicitud para acogerse a las ayudas de este Gobierno, de este Gobierno que he sacó 15 millones de donde 
era muy complicado, con gran esfuerzo de los consejeros implicados directamente, actualmente la consejera de Hacienda, 
pero el resto de las consejeras y el presidente, todos esos. 
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Y ya hemos pagado, el plazo se abrió el 1 de septiembre y finaliza el 3 de octubre y ya hemos pagado más de 500.000 
euros y esa es la buena noticia y así sucesivamente. Y la buena noticia del día anterior fue cuando nos ponemos a disposición 
como ayudantes tecnológicos o administrativos para que una empresa importante de las antes mencionadas, a la que se le 
acaba el contrato con Endesa el 31 de diciembre encuentre otra fórmula.  

 
Y reunimos a la gente del ICAF, nos sentamos con el ICAF, nos sentamos con los representantes de esa empresa, y 

vamos solucionando. Y hablamos con el ministerio y vamos solucionando y nos reciben y con el ministerio estamos de 
acuerdo, dicho está dicho, está en muchas ocasiones y cuando no lo estamos somos críticos. 

 
Y el partido ¿en dónde estábamos nosotros, en el año 20 me parece que dijo? Yo en mi partido de siempre, en mi 

partido siempre como todos bien, en dónde vamos a estar. Ahora lo que no nos vamos a hacer es reos de las circunstancias, 
dijimos que íbamos a hacer muchas cosas, pero no dijimos que un descerebrado, un mentecato despreciable iba a provocar 
una guerra absurda, no dijimos eso. No dijimos que el volcán se iba a enfadar, se iba a alborotar y lo iba a destrozar todo. 
No dijimos que los microchips y los semioconductores iban a faltar, que los abastos se iban a encarecer. No dijimos eso, no 
somos responsables de esas coyunturas. 

 
Pero sí, pero sí, siempre, siempre, casualmente, o no tan casualmente, en materia de electrointensivas; 

calorintensivas y demás hemos coincidido... Por cierto, no es Paco Blanco, Paco Conde. Paco Conde. Pero también 
coincidíamos con el actual presidente de Galicia, en materia de Turismo. Y también coincidimos con el que fuera presidente 
Feijoo. Sí. La financiación y todo eso. Muchísimas cosas. Y cuando no coincidimos, pues votamos en contra porque somos 
libres y soberanos, y soberanos.  

 
El arrojo que ha puesto en toda esta reivindicación, el presidente de la Comunidad Autónoma es ejemplar y singular, 

en las innumerables casi reuniones de presidentes en Europa, en el ministerio A, en el ministerio B, en todos los ministerios. 
En las conversaciones telefónicas que yo he presenciado, en muchísimas ocasiones, en defensa de nuestras empresas 
electrointensivas; unas en la bahía, unas en el litoral, otras en la zona campurriana, otras, en la zona del Besaya. En donde 
ha sido necesario. 

 
Así que yo me voy a ir cuando acabe esta sesión y pensando que por esas ayudas ha sido un día bueno; por los 

datos del ICANE ha sido un día bueno. Y mañana espero otro día bueno. Imagínese que hay otra buena noticia de un 
ministerio cualquiera, que hemos cobrado en los planes de sostenibilidad turística; que ya vamos por 45 millones. O que las 
ayudas de industria se multiplican, etcétera, etcétera, etcétera.  

 
¿Por qué no? ¿Por qué no? ¿No será eso mucho más positivo que leer lo que no he leído el Diario Montañés del 

domingo?  
 
Muchas gracias, presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, consejero.  
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